

Капремонт: идем с опережением

Комиссия муниципалитета проверяет ход работ в многоквартирных жилых домах.



Выставка старейшего фотохудожника

Его фотографии оценены наградами многих международных и всероссийских выставок.



Городская афиша

Прогноз погоды

Сканворд

7 ДАШ БЕЛГОРОД

Газета выходит
2 раза
в неделю
(среда, суббота)

ИЗДАЁТСЯ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА



12+

20.08.2014

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 62 (1547)

Электронная версия газеты и архив публикаций - на сайте NBGAZETA.RU

**Дорогие жители
города Белгорода!**

**От имени Совета депутатов
и администрации города
Белгорода поздравляем
с Днем Государственного
флага
Российской Федерации!**

Государственный флаг – это символ чести и славы многих поколений россиян. Он олицетворяет независимость и суверенитет нашей страны, связывает воедино героическую историю и достойное будущее Отечества. Уважение к флагу – это уважение к нашей истории, культуре и традициям, залог сохранения гражданского мира и межнационального согласия.

Под государственным флагом наша страна уверенно идёт по пути динамичного созидательного развития. Государственный флаг объединяет и помогает нам почувствовать, что вместе мы – многонациональный российский народ и успехи каждого из нас составляют богатство всей нашей страны, а самые яркие достижения города Белгорода или страны в целом отмечаются под звуки гимна с обязательным поднятием государственного флага. Какой будет жизнь наших детей, перспективы развития нашего города и государства - зависит сегодня именно от нас, наших усилий и успехов, от нашей настойчивости и желания внести свой вклад в общее дело. Белгородцы своим трудом вносят весомый вклад в развитие нашего государства, укрепляют экономику России, создают её сельскохозяйственный потенциал. Пусть в ваших сердцах всегда живёт чувство гордости за нашу Родину и наш флаг!

В канун праздника желаем вам счастья, добра и благополучия, успехов в труде и начинаниях во благо нашего города, родной Белгородчины и всей России!

С. ГЛАГОЛЕВ,
председатель Совета
депутатов города
Белгорода

С. БОЖЕНОВ,
глава
администрации
города Белгорода

Двадцать лет под знаком триколора

22 августа в России отметят День флага

ДАТА



АЛИНА АЛЕКСАНДРОВА

**Белый, синий, красный...
Для русского человека это
особенные цвета, в которых
хранятся историческая
память нашего народа,
патриотизм,
державность, надежды
на лучшее будущее.**

Триколор уже два десятка лет гордо реет над официальными зданиями, украшает улицы города в периоды праздников, напоминая о тех идеалах, с которыми его подняли над Москвой два десятка лет назад.

В пятницу Белгород будет отмечать день главного государственного символа вместе со всей Россией. В 16:30 каждый белгородец сможет получить ленточку цветов нашего флага – волонтеры будут

раздавать их в Центральном парке. Там же пройдет концерт «Флаг России – символ великой державы». В 18:00 праздник отметят на Крейде: в МБУК «Центр досуга» состоится конкурс детского рисунка и тематический концерт. А в 20:00 от «Сити Молла» к ротонде проедет колонна машин с российскими флагами. Всех автовладельцев, желающих признаться в любви флагу и своей стране, ждут в 19:00 в западной части парковки ТЦ, ближе к «Стройделю».

НОВОСТИ

2



Важнейшие городские события в информационном блоке наших корреспондентов.

ОБЩЕСТВО

4



В городе идет борьба с несанкционированной торговлей.

ДАТА

6



Белгородской классической гимназии исполнилось 140 лет.

СПОРТ

8



Легкоатлет из нашего города добился успеха в Англии.

В нашем флаге – мощь и величие страны

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

ЕЛЕНА СТАРОСВЕТСКАЯ
elena-starosvetskaya@mail.ru

В пятницу, 22 августа, Россия в 20-й раз будет отмечать День государственного флага. Поскольку наш флаг трехцветный, мы чаще называем его просто триколором. Однако далеко не все знают, что означают эти цвета и как мы оказались под этим флагом. История же нашего флага уходит в прошлое на триста с лишним лет назад.

Впервые триколор в России появился в 1668 году, при царе Алексее Михайловиче. Правда, тогда этот трехцветный флаг поднимался только над кораблями конвоя, сопровождавшими морские торговые караваны. 30 лет спустя, будучи в Голландии, сын царя Алексея Петр I решил, что все русские корабли должны иметь свой собственный флаг. Взяв за основу голландский триколор, он создал свой флаг: нарисовал образец и определил порядок горизонтальных полос. Он отражал древнерусское понимание мира: внизу – мир физический, красный; выше – небесный, голубой; затем – мир божественный, белый. 20 января 1705 года государь подписал указ об учреждении трехцветного российского флага, который был передан торговому флоту России. Поэтому отцом российского триколора считается именно Петр I.

Но только в 1896 году при правлении Николая II трехцветный флаг получил официальный статус. В документе, подписанном императором, значилось, что флаг принят единогласно и бесповоротно, символизирует он Отечество и никакой другой не может выполнять ту же функцию. В это время три цвета флага, ставшего национальным, получили официальное толкование. Красный цвет означал «державность», синий – цвет Богоматери, под покровом которой находится Россия, белый – цвет свободы и независимости. Эти цвета означали также содружество Белой, Малой и Великой России.

Что же означают его цвета в современном понимании? Белый – благородство, долг, цвет чистоты. Синий – верность и целомудрие, цвет любви. Красный – мужество и великодушие, цвет силы. Таким образом, российский флаг – это знак государства, которое считает распространение идей добра и истины национальным призванием. В нашем флаге отражаются мощь и величие страны, ее славная история, подвиги русского народа. Поэтому День Российского флага – праздник, который помогает объединить общество на вечных ценностях – патриотизме и государственности. Учитывая внешнеполитические события, это очень важно.

Уважаемые белгородцы!

От местного отделения ВПП «Единая Россия» г. Белгорода примите искренние поздравления с Днем государственного флага!

Государственный флаг – это значимый символ любой страны, символ, который побуждает верить, побеждать и испытывать гордость за свою Родину! С флагом шли наши деды и прадеды на бой и побеждали; с флагом наши спортсмены добивались высоких достижений на самых престижных соревнованиях! Флаг – это символ уважения и преемственности поколений, укрепляет патриотический дух, объединяет представителей разных народов и национальностей, проживающих на территории России, в стремлении сделать Россию единым, сильным, развитым государством.

Счастья вам, мира, добра и благополучия!

Самая уютная школа

ЗЕЛЕНАЯ СТОЛИЦА

Территория школы № 19 по итогам курса «Наш Белый город» признана лучшей в Западном округе.

Педагогический коллектив, ученики и их родители в рамках программ «Миллион роз» и

«Зеленая столица» провели в этом году благоустройство школьного двора. Они разбили клумбы, высадили сезонные и многолетние цветы, создали альпийскую горку. Победа в конкурсе стала стимулом для последующего озеленения территории. Энтузиасты из девятнадцатой школы намерены в ближайшем будущем добавить новые элементы декора, а также воплотить в жизнь заветные мечты в сфере ландшафтного дизайна.

Православные отпраздновали Яблочный Спас

ДУХОВНОСТЬ



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

В Спасо-Преображенском кафедральном соборе митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн 19 августа, в Яблочный Спас, отслужил Божественную литургию.

По завершении службы состоялось освящение плодов нового урожая, которые прихожане принесли в церковь. После этого митрополит возглавил крестный ход, который прошел по улицам областного центра. Представители духовенства в сопровождении сотен православных горожан по традиции перенесли нетленные мощи покровителя Белгородчины святителя Иоасафа из Спасо-Преображенского кафедрального собора в Николо-Иоасафовский собор, где они пробудут до 16 сентября.

Цены под народным контролем

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

О повышении цен на товары белгородцы могут сообщить по телефону «горячей линии».

Специальная линия открыта для оперативного реагирования на изменения на потребительском рынке. Обязательное требование к информации: необходимо указывать название товара и торговую точку, где выросла цена. При желании можно оставить и контактный

телефон: по нему заявителю могут сообщить о причинах изменения цены и мерах, принятых для того, чтобы не допустить необоснованного роста. «Горячая линия» открыта в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 7 августа 2014 года № 778 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 6 августа 2014 г. № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации», сообщает департамент экономического развития области. Телефон «горячей линии»: (4722) 32-34-03.

Праздник спорта и хорошего настроения

СПАРТАКИАДА

На спортивной площадке парка Победы состоялась традиционная профсоюзная Спартакиада администрации города и ее структурных подразделений.

На торжественном открытии состязаний с приветственным словом выступили: помощник заместителя главы администрации города по социальной и внутренней

политике, председатель профкома мэрии Людмила Сидорова, начальник управления по физической культуре и спорту Юлия Губарева, главный судья соревнований, заслуженный мастер спорта РФ, 16-кратный чемпион мира и Европы, многократный победитель чемпионатов России по гиревому спорту Сергей Меркулин. Выступающие отметили значимость подобных мероприятий на пути развития профсоюзного движения и корпоративной культуры, формирования здорового образа жизни и пропаганды физической культуры и спорта.

Соревнования проходили по шести видам спорта. В упорной борьбе победу одержала команда департамента образования, культуры, спорта и молодежной политики. Второй результат показали спортсмены комитета по управлению Восточным округом, а третье место досталось команде МКУ «Управление по делам ГО и ЧС г. Белгорода». Победителям вручили медали, дипломы и ценные призы. Остальные команды получили Благодарственные письма за активное участие в Спартакиаде.



ФОТО НАТАЛИИ ТИМОФЕВНОЙ

Семинарист на Селигере

ОБЩЕСТВО

Выпускник Белгородской духовной семинарии Иван Моисеев принял участие в политической смене всероссийского молодежного форума «Селигер-2014».

Он прошёл отбор в парламент форума и стал одним из одиннадцати участников, которые представили свои проекты. Идея команды Ивана Моисеева – создание в России центров культурного и физического развития молодежи – завоевала почетное второе место. Об этом сообщила пресс-служба Белгородской и Старооскольской епархии. Отметим, что Иван Моисеев побывал на Селигере уже во второй раз. Он принял участие во встречах с известными политиками и священнослужителями, в том числе с митрополитом Тверским и Каширским Виктором.

В новом формате

ГТО

С 1 сентября учащиеся белгородских школ и вузов будут сдавать нормы ГТО, а те студенты, которые покажут хорошие результаты, получат прибавку к стипендии.

При этом размер поощрения вузы будут устанавливать самостоятельно. В Минобрнауки считают, что в обсуждении размера выплат должно участвовать и студенческое сообщество. Новый комплекс ГТО рассчитан на 11 возрастных групп, начиная с детей 6–8 лет и заканчивая категорией «70 лет и старше». Предполагается, что в зависимости от показанных результатов спортсменам-любителям будут вручать золотой, серебряный или бронзовый значок.

Аналогично будут поступать еще в 11 регионах страны, в которых нормы ГТО начнут сдавать с начала нового учебного года.

ПОДРОБНЕЕ О ГОРОДСКИХ СОБЫТИЯХ ЧИТАЙТЕ И СМОТРИТЕ В СЮЖЕТАХ НА САЙТЕ



белновости.рф

Редактор
Е.Г. Амеленченко-
Старосветская

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация г. Белгорода, Совет депутатов города Белгорода
и муниципальное автономное учреждение «Белгород-медиа»

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
308023 г. Белгород, ул. Железнякова, 20
E-mail: nashbel@belnovosti.ru

ТЕЛЕФОНЫ: директор МАУ «Белгород-медиа» В.В. Абрамов -
тел.: (4722) 23-14-40, факс: 23-14-48
отдел рекламы - 23-14-42, e-mail: r-belgorodmedia@mail.ru;

редактор 23-14-49;
редакция: 23-14-50, 23-14-51, 23-14-52.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области, свидетельство ПИ №ТУ31-07 от 20 августа 2010 г.
ИНДЕКС 50773. Номер подписан в печать в 16.00.

Газета отпечатана в ООО «КОНСТАНТА» - Михайловское шоссе, 27а.

Цена 4 руб. 60 коп.
Тираж 7487
Заказ 14432

Цена в розницу - свободная
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.

В этом номере
8 страниц

Новый закон – новые правила

ШКОЛА

«Продлёнка» в образовательных учреждениях Белгорода станет платной.

С начала нового учебного года за внеурочную деятельность детей в школе белгородцы будут платить. Таково требование нового закона об образовании. Согласно этому нормативному акту, группы продлённого дня исключены из перечня образовательных услуг и, следовательно, не могут больше финансироваться из бюджета региона.

По образовательным стандар-

там второго поколения, день школьника теперь будет делиться на уроки, внеурочную деятельность, присмотр и уход, который и предстоит оплачивать родителям.

Востребованность групп по присмотру и уходу будет изучена в первые дни учебного года. На основе спроса и сформируют группы. Департамент образования региона определил сумму оплаты за эту услугу в размере пятисот рублей в месяц. Все средства пойдут на выплату зарплаты воспитателям, которые будут работать с детьми.

После изучения спроса на услугу возможен также и переход на почасовую оплату в зависимости от того, сколько ребёнок будет находиться в группе по присмотру и уходу.

Решающий шаг к Победе

ПАМЯТЬ

Вечер «Курская Великая Дуга» приурочен ко Дню воинской славы России - 71 годовщине разгрома Советской армией немецко-фашистских войск в Курской битве.

Курская битва стала переломным моментом войны. Победа советских войск фактически деморализовала войска Гитлера и уронила престиж германской армии. Контрнаступлением советских войск началось движение к окончательной победе сил третьего Рейха.

22 августа в Белгородском государственном музее-диораме «Курская битва. Белгородское направление» встретятся ветераны Великой Отечественной войны-участники Курской битвы, военнослужащие войсковой части № 20925, жители города и представители общественных движений. Начало мероприятия в 14 часов.

Цветы любимому городу

ВЫСТАВКА



ФОТО АЛЕКСАНДРА ЖИХОВА

Август в Белгороде – время ярких, красочных событий, посвящённых родному городу. Одним из таких заметных мероприятий стал конкурс цветочно-декоративных композиций «Тебе с любовью, Белый город».

Свои таланты в области флористики показали учащиеся, педагоги и коллективы учреждений дополнительного образования детей, дошкольных образовательных учреждений и общеобразовательных учреждений Белгорода.

Цветочная экспозиция в парке Победы являла самые разнообразные формы – подвесные, настольные и напольные букеты, композиции из оранжерейных растений с использованием природного и современного материала. «Город первого салюта»

и «Городские цветы», «Цветочная элегия» и «Живые акварели», вот только некоторые наименования номинаций выставки-конкурса. Почти пятьдесят школ, два с половиной десятка детских садов и учреждения дополнительного образования превратили парк в цветущую оранжерею, а если учесть и патристическую направленность, то в музей под открытым небом. Практически в каждой композиции присутствовали краеведческие мотивы, участники выставки отдали дань памяти освободителям Белгорода, используя фотографии героев, предметы военного быта и находки.

Авторы лучших работ были награждены почетными грамотами управления образования администрации города Белгорода.

Фототрадиция прижилась

АРТ-ГАЛЕРЕЯ

В парке Победы состоялась очередная сушка фотографий, которая собрала вместе фотографов-любителей и профессионалов.

Уже третий раз в Белгороде под открытым небом проводилась сушка фотографий. Можно сказать, что «Сушка» - фототрадиция, которую соблюдают во многих городах

мира. Место зарождения этой традиции - Санкт-Петербург. Организаторы белгородского проекта - три хрупкие девушки, две студентки и школьница - Екатерина Кулько, Анастасия Ознобихина и Иванна Ткачук.

Стоит отметить, что третья сушка собрала гораздо больше зрителей и фотографов. Это свидетельствует о том, что популярность фотопроекта растёт. Новшеством этой сушки стал раздел пленочных и цифровых фотографов. «Пленочники» изъявили желание «сушиться» отдельно, чтобы зрители смогли без труда разглядеть различие между пленочными и цифровыми кадрами.



ФОТО НАТАЛЬИ МАЛЫХИНОЙ

Эхо войны

БЕЗОПАСНОСТЬ

Ручная граната Ф-1 обнаружена 15 августа в Белгороде в ходе проведения земляных работ на ул. Шаландина.

Гражданин, откопавший боеприпас времен Великой Отечественной войны, не-

медленно сообщил об опасной находке в отдел полиции. Взрывотехники из региональной поисково-спасательной службы изъяли гранату, после чего ликвидировали ее на специальном полигоне. Напоминаем: при обнаружении боеприпасов следует вызвать специалистов, позвонив в службу спасения (телефоны - 01, 112, 101) либо в полицию (телефон - 02).

Объявление о проведении конкурса

Администрация города Белгорода объявляет о проведении конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы начальника отдела дизайна и озеленения городской среды – главного художника управления архитектуры и градостроительства администрации города.

Перечень документов, подаваемых для участия в конкурсе, требования к образованию, стажу (опыту) работы по специальности, профессиональным знаниям (навыкам) по должности муниципальной службы размещены на официальном сайте органов местного самоуправления города Белгорода по адресу: www.beladm.ru (раздел «Вакансии, конкурсы, резюме»).

Прием заявлений и прилагаемых документов на конкурс начинается со дня размещения объявления на официальном сайте органов местного самоуправления города Белгорода и заканчивается через 21 день со дня размещения объявления.

Все конкурсные документы доставляются лично в рабочие дни, с 9.00 до 18.00 (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: г. Белгород, Гражданский проспект, 38, каб. 413.

Заседание комиссии по проведению конкурса для определения победителей конкурса состоится в месячный срок после окончания приёма конкурсных документов по адресу: г. Белгород, Гражданский проспект, 38.

Подробную информацию о проведении конкурса можно получить по телефону **(4722) 27-52-61**.

Дары лета – белгородцам

ЯРМАРКА

На территории продовольственного торгового центра «Спутник-Урожай» 23-30 августа пройдет выставка-продажа местных товаропроизводителей, крестьянско-фермерских, личных подсобных хозяйств.

На ярмарке «Дары лета» будут представлены фрукты, ягоды, мед, овощи, другая сельхозпродукция, колбасные и кондитерские изделия, безалкогольные напитки и другие продовольственные товары. Администрация города Белгорода приглашает принять участие в летней ярмарке жителей города Белгорода и гостей областного центра. Начало мероприятия в 10 часов.

На правах рекламы

Дайджест БЕЛОГОРЬЯ

УФАС проводит мониторинг

► Управление Федеральной антимонопольной службы по Белгородской области начинает проводить еженедельный мониторинг оптово-отпускных цен на отдельные виды продовольственных товаров и их остатков на складах, сообщили в пресс-службе ведомства. Особое внимание будет уделяться хозяйствующим субъектам, занимающим доминирующее положение на рынке того или иного продукта. Если оптово-отпускные цены будут ощутимо расти, сотрудники белгородского УФАС проведут контрольные мероприятия, чтобы выявить признаки нарушения антимонопольного законодательства. Напомним, что правительство Белгородской области создало специальный штаб во главе с губернатором Евгением Савченко, основная задача которого – мониторинг цен на рынке сельхозпродукции, сырья и продовольствия.

Ландшафтный облик – всем объектам

► На очередном заседании малого регионального правительства говорили о ландшафтном обустройстве объектов социальной направленности и бизнеса. Участники заседания пришли к выводу, что необходим комплексный системный подход в благоустройстве парков и скверов, улиц и примыкающих территорий, жилых домов и объектов производства. Губернатор области Евгений Савченко обратил особое внимание на благоустройство территорий бизнес-объектов, имеющих земельные участки. Для каждого из них в течение месяца необходимо разработать паспорт благоустройства. Кроме того, губернатор отметил, что каждая больница, школа, соцучреждение должны иметь структурированный ландшафтный облик.

«Сталинград глазами художника»

► Под таким названием в Прохоровке, в музее «Третье ратное поле России», начала работу выставка из фондов музея-заповедника «Сталинградская битва». В экспозиции выставки представлено более 100 фронтальных и военных рисунков, каждый из которых можно назвать уникальным, поскольку они создавались участниками сталинградских событий. Наряду с графикой в экспозиции размещены подлинные фронтальные реликвии – как, например, личные вещи Героя Советского Союза генерал-полковника Михаила Степановича Шумилова, который во время Сталинградской битвы был командующим 64-й армией.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Спасибо
депутату

К нам в редакцию регулярно приходят письма с теплыми словами в адрес депутата горсовета, помогающих белгородцам, делающих их жизнь лучше и удобней. В этот раз это две благодарности председателю совета территории №13, члену партии «Единая Россия» Денису Глотову.

По поручению жителей ТОС «Горелика» выражаю благодарность депутату городского округа №13 Денису Сергеевичу Глотову за оказание финансовой помощи в устройстве пешеходного тротуара при переходе от улицы Сумская до улицы Декабристов, а также за содействие в решении вопроса по уличному освещению на переулках Пестеля, Каховского, 2-м Полянском. Некоторым жителям улицы Декабристов, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, депутат Глотов оказал адресную материальную помощь.

Денис Сергеевич и его помощник В.В. Ермакова активно работают с жителями округа №13. На личных приемах депутат с пониманием относится к проблемам граждан, проживающих на территории округа, некоторые из них решает в рабочем порядке.

С уважением,

ОЛЬГА МЕДВЕДЕВА,
председатель ТОС «Горелика»

От имени жителей ТОС «Комаровский» и от себя лично выражаю благодарность депутату Денису Сергеевичу Глотову за оказанную помощь в благоустройстве перехода длиной 60 метров от переулка Комарова до улицы Комарова.

С уважением,

ВАЛЕНТИНА ФОРТОВА,
председатель ТОС «Комаровский»

Стройотрядовское лето

В «Белгородэнерго» завершился сезон строительных отрядов

ОБРАЗОВАНИЕ

✎ ПАВЕЛ ПЕРЕДЕРИЙ

Трудовой семестр строительных отрядов был торжественно закрыт 15 августа в филиале ОАО «МРСК Центра» — «Белгородэнерго». Для предприятия он был первым и вопреки пословице не был «комом».

Четырнадцать студентов БГТУ им. В.Г. Шухова и Белгородского индустриального колледжа приняли активное участие в подготовке электросетевого комплекса областного центра к работе в осенне-зимний период. На протяжении полутора месяцев юноши из стройотрядов совместно с маститыми специалистами «Белгородэнерго» занимались ремонтом трансформаторных подстанций 6(10)/0,4 кВ, прокладывали кабели новых линий электропередачи, а также расчищали охранную зону высоковольтной ЛЭП. Девушки работали с технической документацией. Они проверяли паспорт электростановок, приводили в порядок базу данных технического обслуживания и ремонта оборудования, помогали ин-



ФОТО ИЗ АРХИВА «БЕЛГОРОДЭНЕРГО»

женерно-техническим работникам компании оформлять списание расходных материалов. Кроме того, была у ребят возможность проявить и свой творческий потенциал. Например, при разработке эскизных схем электроснабжения при технологическом присоединении к сетям новых потребителей.

Мнение всех стройотрядовцев о работе в «Белгородэнерго» высказала студентка БГТУ им. В.Г. Шухова Светлана Оксаниченко: «Этим летом мы поняли, что значит на практике быть энергетиком. У людей этой профессии свои взгляды на жизнь и представления о сущности происходящего. Нам было чему у них поучиться, а потом попробовать сделать это самостоятельно. Хочу поблагодарить свой

университет и компанию «Белгородэнерго» за предоставленную возможность попробовать свои силы».

Наставник студентов, заместитель главного инженера - начальник группы Владимир Бакулин, подводя итоги трудового семестра, заявил: «Среди стройотрядовцев не было случайных людей. Все ребята пришли к нам работать осознанно. Они хотели получить знания и практические навыки, вырасти профессионально. В итоге выгода была взаимной: мы присмотрели для компании молодых специалистов, а студенты получили необходимый для будущей карьеры опыт».

По мнению заместителя главного инженера — начальника центра управления производственными акти-

вами компании Александра Чумаченко, работа в студенческих отрядах - прекрасная возможность для ребят прикоснуться к будущей профессии и продемонстрировать свои возможности.

В итоге все члены стройотрядов получили благодарственные письма от руководства филиала ОАО «МРСК Центра» — «Белгородэнерго» за продуктивную и качественную работу на объектах электросетевого комплекса областного центра.

К слову, окончательное подведение итогов трудового семестра состоится в ноябре в Москве, в Кремлевском дворце, на торжественной церемонии закрытия 55-го юбилейного Всероссийского слета студенческих отрядов.

Солидарный характер
будет усилен

Страховая пенсия россиян полностью защищена от инфляции

ПФР ИНФОРМИРУЕТ

✎ НАТАЛЬЯ ГАВРИЛЕНКО,
заместитель начальника
УПФР в городе Белгороде

Правительство страны приняло решение направить в 2015 году средства страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в полном объеме на финансирование страховой части пенсии.

Соответственно, те взносы, которые в 2015 году должны были пойти в накопительную составляющую, увеличат пенсионные права граждан в распределительной составляющей.

Министр труда и социальной защиты Максим Топилин в заявлении, размещенном на сайте министерства, вскоре после принятия решения особо отметил, что данный маневр не связан с дефицитом пенсионной системы, а направлен на сознательное усиление

ее солидарного характера в рамках стандартных подходов к социальному страхованию граждан.

Страховая пенсия, на которую в 2014-2015 годах направляются все страховые взносы, гарантируется государством и ежегодно увеличивается минимум на уровень инфляции. То есть страховая пенсия полностью защищена от инфляции. Накопительная же пенсия не индексируется государством и не защищена от инфляции, пенсионные накопления граждан могут обесцениться.

В настоящее время негосударственные пенсионные фонды и частные управляющие компании проходят соответствующую процедуру для вхождения в систему гарантирования сохранности пенсионных накоплений. Все пенсионные накопления, которые уже есть на пенсионных счетах граждан, сохраняются. Их инвестирование продолжится. При достижении пенсионного возраста гражданам будет назначена пенсия с учетом инвестиционного дохода. Программа государственного финансирования пенсий продолжает действовать без изменений.

Колбаса на тротуаре

Еще раз о стихийных рынках

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

✎ АННА ИВАНОВА

Проблема несанкционированной торговли в нашем городе не теряет актуальности.

Несмотря на то, что борьба с ней ведется систематически, а для законной торговли отведены специальные места, правонарушения в этой сфере - не редкость. Стоит ли говорить о том, что продукция, которую продают в местах несанкционированной торговли, не проходит никакой проверки качества, а значит, несет потенциальную опасность для потребителей.

Как сообщила заместитель начальника управления потребительского рынка администрации города Нина Муравьева, разработан комплекс мер по ликвидации и недопущению правонарушений в сфере потребительского рынка. И многое уже сделано. Создана рабочая группа, в которую вошли представители комитета обеспечения безопасности жизнедеятельности городской администрации, УМВД, муниципальной стражи; УФМС, управлений Роспотребнадзора по Белгородской области и потребительского

рынка департамента экономического развития администрации города, комитетов по управлению Западным и Восточным округами и ряда других организаций. В утренние и вечерние часы организован ежедневный объезд города. Проведены рабочие встречи с руководителями розничных предприятий торговли, на прилегающей территории которых есть стихийные мини-рынки. Достигнута договоренность о совместных действиях по прекращению несанкционированной торговли и предоставлении торговых мест на ярмарках и рынке города на льготных условиях.

Только с 28 июля по 15 августа рабочая группа составила и передала на рассмотрение в административную комиссию 90 протоколов. Взыскано штрафов на сумму 31 тысяча рублей.

Нина Алексеевна отметила, что в связи с нестабильной обстановкой в сопредельном государстве увеличилось количество приезжих из Украины, торгующих колбасными изделиями по улицам Вокзальной и Белгородского полка (у магазина «1000 мелочей»). На нарушителей составлено 12 протоколов. Кроме того, ликвидированы точки несанкционированной торговли возле остановочного комплекса по улице Щорса, 10, по Белгородскому проспекту, 21 и по улице Королёва, 9.

Капремонт: в зоне особого внимания

Ход работ по ремонту многоэтажек находится под постоянным контролем муниципалитета

Комиссия, в которую входили специалисты МУП «Управление капитального ремонта», департамента строительства и управления по труду, посетила на днях два объекта на предмет проверки качества капитального ремонта и соблюдения норм техники безопасности.

УПРАВДОМ

ПАВЕЛ ПЕРЕДЕРИЙ

Как рассказал Сергей Шевченко, главный инженер компании, осуществляющей ремонтно-строительные работы в двухэтажном доме по ул. Котлозаводской, 21-г, в соответствии с договором подряда осуществляется полная замена

инженерных сетей, установка общедомовых приборов учета. В настоящее время в этом доме уже выполнено остекление подъездов, заменено более половины коммуникаций, а также на треть обновлена электропроводка и утепли-



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

кровли, утепление несущих конструкций здания, а также частичная замена инженерных сетей и электропроводки подъездов. Работы по обустройству крыши близятся к завершению. Кроме того, выполнено утепление уже половины фасада здания. Таким образом, имеются все предпосылки уложиться в установленный срок.

Что касается пятиэтажки по ул. Попова, 65, сметная стоимость работ здесь почти в семь раз больше, чем в доме на Котлозаводской. Кроме утепления фасада, осуществляется ряд других работ: остекление межэтажных помеще-

ние несущих конструкций здания.

Сергей Шевченко отметил, что темпы работ несколько сдерживает ситуация с трубами газоснабжения, проходящими по фасаду дома. Дело в том, что закрывать их утеплителем категорически запрещено по нормам безопасности, а перенести подальше от поверхности стены вправе лишь специализированная организация, сотрудниками которой ссылаются на большую загруженность заказами. Между тем, строители заверяют, что к 1 октября капитальный ремонт в этом доме будет полностью завершен.

Ситуацию с ходом

работ в целом по Белгороду прокомментировал директор МУП «Управление капитального ремонта» Александр Васищев:

- В этом году в порядке будут приведены 32 многоквартирных дома. Общая стоимость капремонта по Белгороду - порядка 422 млн рублей. В настоящее время уже выполнены работы на 165 млн рублей, что составляет почти 40% от всего объема. Достигнутый показатель выше, чем намечен по утвержденному графику. Опережение составляет порядка пяти процентов.

Александр Леони-

дович также рассказал, что серьезное внимание МУП «Управление капитального ремонта», выступающее заказчиком работ, уделяет качеству выполняемого ремонта. Он отметил: «Если от жителей многоэтажки либо управляющей компании поступают какие-либо жалобы, мы немедленно выезжаем на объект и принимаем все возможные меры для устранения претензий. К каждому обращению подходим индивидуально. Надо отметить, что не все пожелания граждан удается удовлетворить в полной мере. Так, зачастую владельцы квартир настаивают на выполнении большего объема работ, чем предусмотрено проектно-сметной документацией. Осуществить подобные пожелания возможно лишь за счет средств самих жильцов, поскольку финансирование региональным оператором лимитировано».

Напомним, что работы на всех объектах областного центра планируется завершить до 1 октября. За это время комиссия муниципалитета неоднократно проверит все многоквартирные дома, где в этом году осуществляется капитальный ремонт.

В соответствии с планом

Выполняя текущие дела, службы жилищно-коммунального хозяйства уже готовятся к зиме

На еженедельном оперативном совещании, состоявшемся в администрации города 18 августа, был рассмотрен вопрос «О ходе подготовки МБУ «Управление Белгорблагоустройство» к работе в осенне-зимний период 2014-2015 годов». С информацией по данному вопросу выступил руководитель учреждения Виктор Гордиенко.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ЕЛЕНА ВОЛОДИНА

Он рассказал, что подготовка к работе в осенне-зимний период ведется в соответствии с утвержденным «Планом мероприятий по подготовке объектов инженерной инфраструктуры и объектов благоустройства, закрепленных за МБУ «Управление Белгорблагоустройство» к новому осенне-зимнему периоду 2014-2015г.г.».

В соответствии с муниципальным заданием учреждение занимается обслуживанием: улично-дорожной сети протяженностью более 609 км, включая проезжую часть городских и объездных дорог, заездные карманы, разворотные круги, тротуары, остановки общественного транспорта; территории парков, скверов, бульваров и памятников – более 2-х тыс. кв. метров.

Для выполнения данного объема работ в осенне-зимний период имеется 131 единица специализированной снегоуборочной техники, которая закреплена за водителями и механизаторами. Созданы также 3 ремонтные бригады. В текущем году планируется также приобрести 13 единиц техники и 2 комплекта навесного оборудования на сумму более 36 млн рублей. В настоящее время ведется работа по корректировке и оптимизации маршрутов движения снегоуборочной

техники, а также достигнута договоренность с организациями, имеющими специализированную снегоуборочную технику, для привлечения ее в период обильных и продолжительных снегопадов. Заготавливается пескосоляная смесь, прорабатывается вопрос по внедрению антигололедного реагента, просчитывается экономическая целесообразность его использования. Изучается опыт других городов по использованию снегоплавильной установки.

Что касается дел текущих, по состоянию на 14 августа МБУ «Управление Белгорблагоустройство» произведен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия площадью более 15 тысяч кв. метров, что составляет 75,2% от запланированного объема; нанесена горизонтальная дорожная разметка площадью более 280 тысяч кв. метров; обслужена система дорожного водоотвода и сети ливневой канализации (очистка, промывка, ремонт) - 146,25 км.

Произведены работы на 10 мостах и путепроводах: ямочный ремонт мостового полотна, покраска перильного и турникетного ограждения и др. Обслуживаются светофоры, в частности, производится очистка и окраска конструкций, замена ламп. Выполнен текущий ремонт наружного освещения: замена ламп, светильников, окраска опор, всего более 30 тысяч единиц.




ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

Колыбель талантов

К юбилею Белгородской мужской гимназии

ДАТА

 **АЛЕКСЕЙ ТЕЛЬНОЙ**,
научный сотрудник
Белгородского историко-
краеведческого музея

Попечители и педагоги

Находилась гимназия в доме купца Селиванова (ныне ул. Преображенская, 38). В 1879 году на средства города и земства было построено новое здание на Георгиевской площади (ныне ул. Преображенская, 78), гимназии было присвоено имя герцога Альфреда Эдинбургского, курс обучения стал составлять восемь лет. В 1886 году к зданию была пристроена и освящена однопрестольная домовая церковь во имя святой преподобномученицы Евгении. При гимназии находился гимнастический зал, сооруженный на пожертвования помещицы С.А. Мустац, где ученики занимались гимнастикой. Сегодня в здании бывшей гимназии находится социально-теологический факультет Белгородского университета.

В разные годы почётными попечителями учебного заведения были потомственный почётный гражданин, купец И.Н. Голев и граф С.Д. Шереметев. Уважаемые в Белгороде и Белгородском уезде люди, они уделяли большое внимание народному просвещению и жертвовали на него крупные суммы денег.

Педагогический коллектив гимназии состоял из директора, двух законоучителей, девяти учителей наук и языков, преподавателей чистописания, рисования, музыки и двух помощников классных наставников. Многие из них были людьми незаурядными и талантливыми, творческими педагогами и организаторами, целиком посвятившими себя детям. С самого начала существования гимназии учителем истории и географии работал коллежский советник Н.Н. Барановский, учителем подготовительного класса — Н.Г. Вахнин, учителем чистописания,

В этом году исполняется **140 лет со дня открытия в Белгороде мужской классической гимназии.** История появления этого учебного заведения уходит в далёкий XIX век. Гимназия была основана по ходатайству **Белгородского городского общества и земства 26 августа 1874 года, состояла из четырех классов и одного подготовительного.**

сания, черчения и рисования — Д.И. Дмитриев. Французский язык преподавал Ф.И. Дю-Симетвер, историю и географию — кандидат наук историко-филологического факультета Харьковского университета П.П. Приходько, помощник классных наставников — В.Л. Боровиковский. Инспектором мужской гимназии был кандидат наук историко-филологического факультета Харьковского университета Ю.В. Эсслингер.

Учениками славится Россия

В разное время из гимназии вышло немало выпускников, чьи имена и сегодня гордятся белгородцы. Павел Барвинский (Израильтянко), уроженец слободы Борисовка, учился в Белгородской мужской гимназии с 1874 по 1877 годы, затем после переезда — в одной из московских гимназий. Природный артистизм привел его на театральную сцену. Несколько лет он работал в малороссийских театральных труппах. По воспоминаниям работавшей с ним актрисы, П.Я. Барвинский был актёром высокой культуры, имел пре-



Мужская Гимназия.

Бѣлгородъ.

ФОТО ИЗ ФОНДОВ МУЗЕЯ

красный голос, играл на многих инструментах, был хоровым дирижёром. В слободе Борисовка Павел Яковлевич создал народный театр, в котором ставились пьесы его собственного сочинения. Как писатель-реалист, П.Я. Барвинский внёс в художественную литературу новые темы, сюжеты и образы, которые он черпал из окружающей жизни.

Владимир Костенко учился в гимназии с 1892 по 1900 годы. Окончив ее с золотой медалью, поступил на первый курс кораблестроительного отделения Морского инженерного училища императора Николая I в Кронштадте. После окончания в 1904 году училища с золотой медалью Владимир Полиевктович служил на броненосце «Орел». В.П. Костенко стоял у истоков судостроения в стране. Под его руководством были созданы первые отечественные транспортные суда. За создание советских судостроительных заводов первого поколения, в частности, за разработку плана реконструкции Ленинградских судостроительных верфей В.П. Костенко в 1950 году был награжден государственной Сталинской премией.

Михаил Костенко, уроженец слободы Вейделевка, младший

брат Владимира Костенко, учился в белгородской гимназии с 1900 по 1907 годы. После окончания учебы с золотой медалью он блестяще учился в Петербургском университете. Основные работы Михаила Полиевктовича посвящены теории электрических машин и методам их экспериментального исследования и проектирования. М.П. Костенко дал обобщение теории трансформатора, многофазной асинхронной и коллекторной машин; разработал оригинальную схему коллекторного генератора переменного тока. Его исследования в области электротехники были отмечены Ленинской и Сталинскими премиями, а в 1969 году присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Александр Никитин, уроженец Белгорода, учился в мужской гимназии, затем в Военно-медицинской академии Санкт-Петербурга. С отличием окончил Дерптский университет. Еще будучи студентом, Александр Фёдорович Никитин начал заниматься научными исследованиями. Он — один из создателей учения о социальной гигиене. Автор десяти монографий, семидесяти научных работ.

Валентин Кангелари в 1902

году окончил белгородскую гимназию и поступил на медицинский факультет Харьковского университета. Участвовал в революционном движении и гражданской войне. Был одним из организаторов Российской социал-демократической рабочей партии большевиков на Белгородчине. С 1934 по 1937 годы Валентин Александрович Кангелари — первый заместитель народного комиссара здравоохранения РСФСР и главный санитарный врач.

В фондах и экспозиции Белгородского государственного историко-краеведческого музея представлены фотографии, документы и материалы, рассказывающие об этих выдающихся людях, которые прославили наш край за его пределы.

Появление мужской гимназии в городе, несомненно, сыграло благотворную роль в формировании белгородской интеллигенции. Педагоги давали фундаментальные знания, хорошую основу, чтобы дальше продолжить образование. Благодаря доброму отношению к делу со стороны учителей и общей постановке учебного дела многие выпускники выходили из гимназии со светлыми мечтами служить науке и народу.

Изменение к ежеквартальным изменениям за 2 квартал 2014 года, вносимые (в соответствии с Федеральным законом от 30.12.2004 г. №214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации») в проектную декларацию по строительству жилого дома со встроенными нежилыми помещениями и подземной автостоянкой по пр. Гражданский — ул. Князя Трубецкого, расположенного по адресу: Российская Федерация, Белгородская область, г. Белгород, Гражданский проспект, 36, опубликованной в газете «Наш Белгород» №16(1403) от 7.03.2013 года.

Застройщик: Общество с ограниченной ответственностью «Вега».

Все нижеприведённые данные указаны по состоянию на момент публикации, на 20 августа 2014 года

Пункт 2.11. изменить и читать в следующей редакции:

2.11. Количество самостоятельных частей объекта — 69 (шестьдесят девять), в т.ч.:
1-комнатных квартир — 23 шт., 2-комнатных квартир — 15 шт., 3-комнатных квартир — 13 шт.
Нежилых встроенных помещений — 18 шт., в том числе подземная автостоянка на 97 машино-мест.

По данным технической инвентаризации Белгородского городского филиала Государственного унитарного предприятия Белгородской области «Белоблтехинвентаризация» — БЕЛГОРОДСКОЕ ГОРОДСКОЕ БТИ всего в блок-секциях №1 и №2 по объекту:

- жилая площадь квартир — 1648,9 кв.м.;
- общая площадь квартир — 3583,2 кв.м.;
- общая площадь встроенных нежилых помещений — 4680,0 кв.м., в том числе:
- общая площадь подземной автостоянки на 97 машино-мест — 2239,40 кв.м.

М.С.ФРЕЙДЦИС,
генеральный директор ООО «Вега»

На правах рекламы

Кадастровым инженером Затевахиной Анной Александровной (контактный адрес: г. Белгород, пр-т Б. Хмельницкого, д. 131, оф. 220, тел.: 8(4722)349758, аттестат №31-12-153, адрес электронной почты: altairstar@mail.ru) в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Белгородская обл., г. Белгород, пер. 4-й Заводской, 20, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Костюченко Инна Ивановна.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Белгородская обл., г. Белгород, пер. 4-й Заводской, 20, 13.09.2014 г. в 18-00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Белгород, пр-т Б. Хмельницкого, д. 131, оф. 220.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 13.09.2014 по 29.09.2014 г. по адресу: г. Белгород, пр-т Б. Хмельницкого, д. 131, оф. 220.

На правах рекламы

БЫТЬ ДОБРУ

В каждой его фотографии есть характер и чувство времени

Запечатлеть мгновение для вечности – искусство сложное, требующее таланта и умения замечать в обыденности вещи нестандартные.

Анатолий Георгиевич Бурьбо, старейший фотохудожник Белгородчины, владеет этим искусством как никто другой.



Анатолий Бурьбо.

ФОТО АВТОРА

ВЫСТАВКА

АЛЕКСАНДР ЖИХОВ

Его фотографии оценены наградами на международных и всероссийских выставках, о них высоко отзывались самые знаменитые мастера, такие как Евгений Халдей и Виталий Собровин. Фото Анатолия Бурьбо публиковались в центральной и зарубежной прессе – газетах и журналах «Правда», «Огонёк», «Советский Союз», «Советская культура», «Комсомольская правда», «Неделя», «Сельская жизнь», «Труд», «Работница», «Здоровье», «Советская Россия», «Советская Литва», «Neues Leben», «Fotokino magazin», «Continent» и во множестве других.

9 августа Анатолию Георгиевичу исполнилось 85 лет. За плечами ветерана жизнь, богатая событиями, свидетелем которых он был сам и сохранил их для нас на плёнке. В годы войны шестиклассник Анатолий Бурьбо освоил профессию токаря и стоял у станка, изготавливая детали, размеры и параметры которых он может назвать и сейчас, настолько врезалось в память то суровое время.

Нелегко было и после войны, приходилось жить в тесном бараке с земляным полом, однако, всё преодолев, закончил ремеслуху, затем и машиностроительный техникум. Фотографию сделал основной профессией не сразу, поначалу занимался киносъёмкой, трудился на Ташкентской студии документальных фильмов. В 1970 году перебрался в Белгород, ставший родным городом. В Доме пионеров Бурьбо ведет киностудию «Романтика», под его руководством десятки мальчишек осваивают сложное искусство фото- и киносъёмки, учатся монтировать фильмы, без всяких компьютеров, которых тогда и не было. Результатом становились документальные фильмы, а иногда даже игровые сценки, вспоминает ученик Анатолия Бурьбо фотограф Пётр Мусин.

Работал Анатолий Георгиевич и в других учреждениях,



Герои-белгородцы.

и рядовые белгородцы – все они навечно остались в кадрах фотографа. Есть на выставке и одна из самых дорогих автору фотографий – «Цветы строителям». Весёлые, жизнерадостные лица людей, построивших новую школу и получивших благодарность детишек и учителей на празднике 1 сентября. Есть в этих снимках эмоции, есть душа и, как говорит Анатолий Георгиевич, немножко удачи. Казалось бы, неудачный снимок Вечного огня при печати через



Цветы строителям.



Собор-музей.

но детская тема проходит красной нитью через множество фотографий мастера. Первым из белгородских фотографов он получает звание «Заслуженный работник культуры РСФСР». Анатолий Бурьбо давно на заслуженном отдыхе, но не остаётся в стороне от общественной жизни, участвует в фотовыставках, акциях, общается с учениками и коллегами. В фонд Белгородской галереи фотоискусства им безвозмездно передано несколько тысяч негативов, отпечатки знаменательных фотографий, дипломы и призы, коллекционные фотоаппараты.

К юбилею фотохудожника в галерее фотоискусства открыта выставка «Белгород 70-80-х глазами фотографа», посвящённая родному городу. Предыдущая его экспозиция «Помнит мир спасён-

ный...» проходила в этих же стенах. Перед глазами посетителей вернисажа предстала удивительная панорама городской жизни Белгорода сорокалетней давности. Здесь улицы и архитектурные сооружения в том виде, который нами уже основательно позабыты, но благодаря мастерству фотографа сохраняется в визуальной истории города.

Вот Преображенский собор, в его бытность краеведческим музеем с танком и каменной бабой у входа, вот строительство диорамы, областная библиотека в первозданном виде, а вот и легендарные фонтаны – «Георгиевская ленточка» и «Встреча Везелицы с Донцом». Всё же главным на снимках Бурьбо остаются люди. Ветераны Великой Отечественной, парадом идущие по главной улице, школьники и рабочие, знаменитости

матовое стекло заиграл и воспринимается как несомненная удача мастера. С равным успехом фотохудожнику удаётся запечатлеть и застывшую музыку архитектуры, и жанровые сценки, и портреты. В каждой фотографии есть характер, чувство времени и, конечно, индивидуальность фотографа.

Фотографий в коллекции городской галереи фотоискусства хватит не на одну выставку, а значит, работы патриарха нашей фотографии ещё долго будут радовать белгородцев. Остаётся пожелать Анатолию Георгиевичу доброго здоровья и благополучия. «Быть добру» – любимое выражение фотохудожника, и его оптимистичный взгляд на жизнь не только созвучен ритму жизни любимого города, но и визуально закреплён в каждом кадре, снятом рукой мастера.

В мире картин

Художественный музей порадует любителей искусства двумя новыми экспозициями

АНОНС

ЛИКА МАРИНИНА

Сегодня вниманию белгородцев будет представлена выставка живописных работ художника из Чернянки Юрия Рязанцева, а в пятницу откроется экспозиция русских и западноевропейских художников XVI – начала XX веков из фондов Тамбовской областной картинной галереи.

Юрий Рязанцев уже знаком постоянным посетителям Белгородского художественного музея. В этом году три живописные картины Юрия Анатольевича были представлены на областной выставке-конкурсе художников, посвящённой 700-летию со дня рождения преподобного Сергия Радонежского. Одна из работ автора вошла в число лучших произведений выставки, отмеченных дипломами. Кроме того, в фондах Белгородского государственного художественного музея уже хранится работа Юрия Рязанцева. Теперь у белгородцев появилась возможность познакомиться с творчеством мастера поближе.

Картины выставки «Я в мире – мир во мне» выполнены в различных жанрах. Здесь в одном ряду с живописными пейзажами, натюрмортами и портретами зритель сможет увидеть несколько тематических произведений. Например, картину «Две подружки», которая примечательна чувством тихого, спокойного любования автором миром детства и красотой русской природы. Многие созданные Юрием Рязанцевым пейзажи отображают живописные уголки нашей области.

В экспозицию, которая откроется 22 августа, войдут 64 картины из фондов Тамбовской картинной галереи. В их числе – произведения именитых мастеров: Левитана, Репина, Маковского, а также тех, чье имя громко звучало в былые годы, а сейчас знакомо в основном узким специалистам в области истории и теории изобразительного искусства.

Выставка живописи художников XVI – начала XX веков довольно целостно продемонстрирует зрителю основные процессы развития изобразительного искусства не только России, но и разных европейских стран: Франции, Италии, Голландии и Фламандии.

